



李家超：主辦方須確保遊行符合法例不損國安

香港文匯報訊 行政長官李家超昨日在行政會議前見記者，被問到有關公眾活動及遊行申請問題時，李家超指主辦人士需要確保有關活動是在合法、有序、不損害國家安全下舉行。對於前「職工盟」成員近日申請「五一遊行」，警方尚

未發出反對通知書，李家超強調，遊行主辦方須確保活動要符合法例要求，包括不違反國家安全、並符合公眾安全及秩序。

李家超表示，有關無論是針對5月1日的遊行也好，其他公眾活動也好，主辦人士要確保那是符

合法律要求的，包括要符合法律有關不能違反國家安全，以及符合公共安全、公共秩序，亦須不妨礙其他非參與活動人士的權利和自由。主辦人士有責任確保任何公眾活動有序進行、不違法，所以他們要考慮清楚，因為表達意見的方法有很多，

但如果選擇這個方法，就要確保這些活動符合法律的要求、有秩序，他要負責任。「警務處處長在《公安條例》裏有明確責任，他要考慮這方面的因素，從而決定是否發出反對通知書，以及發出反對通知書時可能附加的必須條件。」

警反大麻月破33案 拘82人最細15歲

搗3種植場破1儲存倉 檢獲毒品總值4200萬元

今年2月1日，CBD（大麻二酚）已在本港被列為毒品。為配合本月「反大麻月」宣傳及執法，提高市民尤其是青少年的防毒意識，警方由3月19日至4月23日進行代號為「沙鷗」行動，打擊製造和社交平台銷售大麻的犯罪活動，成功偵破33宗毒品案，包括在葵涌破獲3個大麻種植場和在新田破獲一個大麻儲存倉及分銷中心。行動檢獲各式毒品，包括含CBD及THC（四氫大麻酚）產品，總值約4,200萬元，拘捕包括3名學生在內的82人，年齡最小的為一名15歲已輟學男童。

香港文匯報記者 蕭景源

警方毒品調查科行動組主管高級督察譚瑋諾昨日表示，4月是「反大麻月」，毒品調查科除展開禁毒宣傳教育活動，傳達「大麻一吸都味制」的訊息，亦針對本地大麻市場的供應及零售層面作出針對性部署，重點打擊大麻供應者，在全港以涉嫌「販毒」、「藏毒」及「種植大麻」罪名，共拘捕82人，檢獲約158公斤不同種類毒品，大麻重141公斤為大麻及含CBD及THC成分製品，總值2,900萬元，其餘為可卡因、氯胺酮（K仔）、海洛英、冰毒及「毒郵票」等。

檢753棵共重77公斤大麻植物

在其中一項行動中，探員於4月11日掩至葵涌一幢工業大廈，搗破由同一個販毒集團經營的3個大麻種植場，檢獲753棵共重77公斤的大麻植物，拘捕3男1女（36歲至51歲）越南人。另於18日掩至新田一村屋搗破大麻儲存倉及分銷中心，檢獲33公斤大麻，拘捕兩名男女（33歲及42歲）。

警方針對販毒集團利用網上平台包括Telegram及Instagram銷售大麻，採取「放蛇」行動，合共拘捕13人（15歲至49歲），當中包括一名持俗稱「行街紙」的非華裔男子，警方也破獲11個大麻及相關製成品的儲存倉，檢獲一批大麻、CBD油、THC油及THC糖等。此外，警方前線人員因應「反大麻月」到不同娛樂場所執行巡查行動。

譚瑋諾表示，警方由零售及供應層面，重拳打擊本地的大麻供應市場。他呼籲市民尤其是青少年，切勿受不法之徒以各種藉口誤導，包括指海外已將所謂消遣用大麻合法化，從而誘使吸食或販運大麻。

警方重申，販毒屬嚴重罪行，根據香港法例第一百三十四章《危險藥物條例》，一經定罪，最高可被判處罰款500萬元及終身監禁。

另外，警方亦留意到今次行動中被捕年齡最小的15歲男童，若任何人為未成年人獲取，或向未成年人供應或販運危險藥物，警方有權引用該條例第56A條向法院申請對該人加重刑罰。



大麻種植場(葵涌)



CBD及THC製品

警方將今年4月定為「反大麻月」，毒品調查科分別展開禁毒宣傳教育及執法行動。警方展示所破獲的大麻種植場圖片。警方在記者會上展示檢獲含大麻成分製品圖片。

政府三管齊下 助青少年遠離大麻

香港文匯報訊（記者 蕭景源）近年不法之徒針對青少年「搵快錢」心理，淡化吸食大麻或CBD（大麻二酚）、THC（四氫大麻酚）產品的禍害，誘使青少年先吸食，繼而協助毒販販賣大麻，特區政府透過立法、宣傳教育和加強執法，幫助青少年遠離大麻、CBD等毒品。

2023年2月1日起，香港將CBD列為《危險藥物條例》下的危險藥物，按現行法例，大麻、CBD及THC均被視作毒品。警方和保安局禁毒處透過不同渠道，為學校老師、社工提供禁毒專業培訓，亦為高小及國際學校學生提供禁毒預防教育，包括成立「禁毒領袖學院」推動無毒校園，警方去年9月至11月才舉行過「禁毒季2022」，透過大型宣傳及教育活動，讓市民了解吸毒的禍害。至本月

的「反大麻月」，警方又以禁毒吉祥物「咪仔」裝飾了161部巴士，推出兩套動畫短片作禁毒宣傳廣告，向市民傳達大麻是毒品「大麻一吸都味制」的訊息。

在執法方面，警方和海關不時針對本地大麻市場的供應及零售層面，例如售賣CBD及THC產品的零售店舖或網上平台作出重點打擊行動，並建議法庭對操控青少年販毒的罪行加刑，法庭最近亦提高大麻案件的量刑起點，判處阻嚇性刑罰。

三管齊下之下，據禁毒常務委員會上月27日公布的最新濫藥相關統計數字顯示，2022年呈報吸毒人數下降至5,235人，較前年6,095人下降14%；21歲以下青少年呈報吸毒人數亦按年減少19%至718人。全年涉毒被捕人數亦由4,634人下降至4,005人；當中青少年減少至483人。

控方：已破解鍾錦麟手機200項訊息



47人初選案

攪炒派47人因「初選」案被控串謀顛覆國家政權罪案件，昨日繼續審訊。控方第二名證人、已認罪的趙家賢已完成作供，控方指第四被告鍾錦麟將出庭作供，並透露早前警方已對鍾錦麟的手機解碼，涉及200多項WhatsApp訊息，正考慮是否披露內容。法官李運騰指，辯方或會希望在盤問鍾錦麟前，或者在控方開始主問前，研究鍾手機的資料，認為要給予辯方時間研究。法官又指，辯方亦要查看和比對信息，或有需要重新傳召證人趙家賢和區諾軒作供。

趙家賢昨日接受完辯方盤問，以及主控官、

律政司副刑事檢控專員萬德豪的覆問，法官陳慶偉問主控官萬德豪誰是下一名出庭作供證人，萬回答是第四被告鍾錦麟，並在趙家賢避席下透露，警方在4月22日解開了鍾錦麟的手機，內有一些內容，控方正考慮是否披露。

李官質疑，警方一直保管鍾的手機，如今審訊已踏入第五十天，為何控方事前不看。萬德豪在午休後向法院解釋，從犯證人鍾錦麟在接受警方會面時，曾將數組密碼給予警方，但鍾不確定其手機密碼為何。李官追問有否讓鍾錦麟嘗試開手機，萬指這個做法有風險，一旦密碼錯誤就會清空手機內資料，但幸得技術改進，警方終於在上周六破解到鍾的手機，並能獲取進一步資訊。

萬德豪又表示，已於午膳時間向辯方提供於鍾手機提取的資料，涉及200多項WhatsApp訊息。法官陳仲衡問控方會否使用，萬指控方不

會依賴這些資料。有辯方大律師指，午休後收到逾2,000個信息資料，需時審視內容。萬補充，當中不少與趙家賢手機提取資料重疊，因為來自同一群組。

李官指，辯方需時比較兩者分別，說不定辯方閱後鍾的訊息，會要求重新盤問趙家賢或區諾軒，因此要給予辯方足夠時間研讀。法官陳慶偉最終決定，下午休庭供辯方檢閱鍾的手機訊息，並繼續周三早上開庭，屆時辯方再就此交代立場。

鍾錦麟 資料圖片

香港文匯報記者 葛婷

東區醫院爆鹹水管 地下電梯大堂水浸



另一大堂的升降機不停有醫護人員推着臥床病人在輪候。香港文匯報記者攝曉輝攝

香港文匯報訊（記者 攝曉輝）公立醫院事故連連，東區醫院主座大樓一樓一條鹹水管昨晨突然爆裂，令一樓及地下電梯大堂和與走廊位置水浸，服務大受影響。受事故影響，位於一樓的口腔頰面外科及牙科部、衛生署柴灣政府牙科診所上午暫停服務，同一樓層的衛生署柴灣公務員診所更要全日暫停服務。同時，位於鹹水管附近位置的7部升降機亦停用，要移步至數十米外的另一升降機大堂。東區醫院已透過早期事故通報系統向醫管局總辦事處呈報事件。香港文匯報記者昨午3時許到現場巡察，發現已再無水浸情況，但該7部升降機仍然停用，另一大堂的升降機則不停有醫護人員推着臥床病人在輪候。

東區醫院昨日公布，醫院主座大樓一樓一條鹹水管約於早上6時15分爆裂，醫院主座及東座的沖廁水暫停供應，部分升降機亦需暫停服務。醫院已在各樓層加派人手協助及疏導人流，搶修及清潔受影響範圍，感謝病人及訪客的體諒和配合。

涉呢逾千萬百分百貸款 兩婦被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）再有不法之徒詐騙「百分百擔保特惠貸款」被捕。警方早前接獲銀行及強積金受託人報案，懷疑有兩間公司利用虛假文件申請有關貸款。旺角警區重案組前日採取行動，在上水及沙田拘捕兩名70歲及47歲女子，她們涉嫌「串謀詐騙」共約1,040萬元被扣查。警方指行動仍在進行中，不排除稍後會有更多人被捕。

調查顯示，涉案兩間公司利用虛假的薪金證明及銀行文件，於2021年2月至2022年2月期間，透過中小企融資擔保計劃下的「百分百擔保特惠貸款」向多間本地銀行申請有關貸款。資料顯示，特區政府推出「百分百擔保特惠貸款」以協助中小企在疫情下渡過難關，但有不法之徒借機行騙，在上月22日警方公布第五波「擊斃」執法行動中拘捕19人，涉嫌詐騙「百分百擔保特惠貸款」的男女，當中包括夫妻和兄弟姐妹，他們在2021年2月至2022年4月間，透過11間公司遞交12個申請，最終有9間公司成功獲得4,900萬元貸款。

警方提醒銀行業界在審批貸款時，須小心核實申請人所提交的文件。警方亦會與銀行業界及相關機構交換情報，就可疑案件作主動、全面及深入的調查，將犯罪集團繩之以法。

另外，警方重申，串謀詐騙、欺詐及行使虛假文書均屬嚴重罪行，一經定罪，最高可被判監禁14年，市民切勿以身試法。

「學牌」騎士遭輾斃 旅巴不顧而去



電單車失控撞向旅巴「人仰車翻」後，「學牌」鐵騎士即被輾過頭部重傷昏迷。車CAM截圖

香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名持「學牌」的鐵騎士，昨晨涉嫌違反「學牌」兩項禁規，在上班繁忙時段駕駛電單車上路，並駛上千諾道西行車天橋，疑未有留意鄰線旅遊巴士，行車路線偏移，被一輛旅遊巴士撞倒，復遭輾過頭部慘死，旅巴繼續駛離現場；警方追查至小西灣，以涉嫌「意外後沒有停車及意外後沒有報告」罪名，拘捕被捕旅遊巴士司機。

慘死輪下的電單車司機姓何（29歲），曾任職魔術師及裝修工，近年受疫情影響轉為打散工，與外婆同住屯門欣田邨，對外婆非常孝順；據了解，何未有正式駕駛執照，僅持有「學牌」。事發昨晨約8時44分，何駕駛電單車沿千諾道西往中環方向，駛至中山紀念公園

對開行車天橋支路時發生意外；有「車CAM」拍攝到，當時何的電單車在右線左微彎時，車身向左偏移向慢線，當時左線一輛旅遊巴士已駛至，電單車與旅巴右身碰撞，何隨即「人仰車翻」墮地，頭部遭旅遊巴士輾過，途經駕駛者報警，救護員趕至證實鐵騎士傷重死亡。

警員封鎖現場及用帳篷遮蓋死者遺體展開調查，其後於小西灣一間學校內發現涉事旅遊巴士，拘捕姓關（31歲）司機及圍封旅遊巴士檢驗；案件交由港島總區交通部特別調查隊跟進，警方呼籲有資料提供人士致電3660 6849聯絡。

頑皮狗衝馬路 累主人挨撞命危

另外，港島堅尼地城昨晨也發生電單車撞途

人驚險車禍。早上8時32分，一名女子在西祥街北堅尼地城游泳池對開遛狗期間，其史納沙犬突掙脫手繩衝出馬路，由於當時正值行人過路處交通燈行線綠燈，女狗主迫出阻止。此時，一輛電單車收掣不及下，將女狗主撞至飛彈數米外重傷昏迷。

肇事電單車「人仰車翻」，電單車司機和乘客也被拋離鐵騎倒地，3名傷者由救護車送院治理，其中34歲姓張女狗主頭部及胸部重傷昏迷，需轉往深切治療部搶救，情況危殆；其飼養的史納沙犬亦受輕傷，暫交由愛護動物協會照顧。電單車48歲姓黎男司機，身體多處撞傷及擦損，情況穩定；另44歲姓黎電單車乘客則受輕傷，經治理無礙出院。